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POSA E RIMOZIONE NEW - JERSEY

La posa e la rimozione dei new-jersey andrà eseguita con scambio di carreggiata. Per operazioni

eseguite in orario notturno, l'area di lavoro durante la posa e la rimozione dei new-jersey dovrà

essere adeguatamente illuminata. Detta illuminazione non dovrà causare abbagliamento ai

conducenti dei veicoli circolanti nelle corsie aperte al traffico. Durante l'attività di posa e

rimozione dei new-jersey è fatto assoluto divieto di movimentare gli elementi al di sopra del

personale operante a terra. L'apprestamento e la rimozione dovranno avvenire solo dopo aver

provveduto a porre in opera la necessaria deviazione.

Tutti i mezzi prima di operare andranno opportunamente stabilizzati. La procedura di

movimentazione ed il sistema di ancoraggio adottato andranno definiti dall'impresa esecutrice

dell'intervento e riportati nel Piano Operativo di Sicurezza.

Durante la movimentazione e fino alla definitiva stabilizzazione degli elementi gli addetti non

potranno accedere al cassone del mezzo. I new-jersey non possono essere sovrapposti uno

sull'altro se non previa stabilizzazione dimensionata dal tecnico abilitato.

PROCEDURA COMPLEMENTARE DI DETTAGLIO

Durante l'apprestamento e l'esecuzione dei lavori è fatto assoluto divieto di attraversare le corsie

aperte al traffico. Di tale prescrizione il Direttore di cantiere deve informare tutto il personale,

eventuali fornitori, noleggiatori o personale che accede a vario titolo in cantiere.

STABILIZZAZIONE DEI MEZZI

Il direttore tecnico di cantiere dovrà verificare, in funzione delle caratteristiche del mezzo, la

corretta stabilizzazione nello spazio disponibile. In caso contrario si dovrà procedere in accordo

con il C.S.E. attraverso altro sistema sicuro, da definire in apposita procedura complementare di

dettaglio.

IL SISTEMA DI SOLLEVAMENTO E MOVIMENTAZIONE DEI NEW-JERSEY DOVRÀ ESSERE

PREVISTO E DESCRITTO NEI P.O.S. E PREVENTIVAMENTE AUTORIZZATO DAL C.S.E.

NEW JERSEY SALDAMENTE ANCORATI

TRA DI LORO IN BASSO E IN ALTO

All'interno del cantiere a monte e a valle

dell'area sottostante il cavalcavia, a distanza

adeguata per la presegnalazione, andranno

posti in opera in posizione ben visibile dei cartelli

che segnalino la presenza del cavalcavia con

l'altezza massima in modo da poter evitare

qualsiasi tipo di collisione.

Durante le ore notturne sarà necessario

integrare la segnaletica con dispositivi luminosi.

POSA E RIMOZIONE NEW-JERSEY

(LAVORI SVOLTI DI NOTTE CON CHIUSURA DELLA CORSIA DI MARCIA)

PER LAVORI NOTTURNI

POSA OPERE PROVVISIONALI

La posa delle opere provvisionali dovrà avvenire rigorosamente in assenza di traffico sottostante. Tutte le deviazioni dovranno essere preventivamente accordate con la DIREZIONE TECNICA GENERALE della Società. Prima di iniziare la posa delle opere provvisionali

si dovrà provvedere a rimuovere i sottoservizi interferenti con quest'ultime e con le lavorazioni; tali attività dovranno essere svolte in accordo con il servizio impianti tecnologici della Società. Le opere provvisionali andranno dimensionate da un tecnico abilitato ivi

compreso il corretto e sicuro ancoraggio.

Durante la posa e rimozione dell'opera provvisionale gli addetti dovranno indossare cinture di sicurezza ancorate a parti fisse della struttura.

Tutti i ponteggi e le opere provvisionali in genere devono essere accompagnate da schemi tipo, calcolo e disegni esecutivi.

Eventuali operazioni da svolgersi in assenza delle protezioni lato cordolo e con possibili pericoli di caduta dall'alto, dovranno essere eseguite con gli addetti provvisti di cinture di sicurezza collegate a funi di trattenuta preventivamente testate (lifeline) ed ancorate a parti

fisse della struttura.

Durante tutto il periodo di utilizzo, le opere provvisionali dovranno essere conservate in condizioni di perfetta sicurezza. Per tale ragione il direttore tecnico di cantiere dovrà incaricare due o più addetti al controllo delle opere provvisionali stesse. Questi ultimi dovranno

informare tempestivamente di qualunque situazione anomala il direttore tecnico di cantiere che, sentito il CSE, dovrà provvedere all'eventuale allontanamento dei lavoratori ed a programmare e realizzare i necessari interventi di manutenzione.

Qualunque anomalia riscontrata o perdita delle caratteristiche di sicurezza delle opere provvisionali dovrà comportare l'immediato allontanamento dei lavoratori fino al ripristino delle condizioni di sicurezza.

In cantiere vige l'obbligo della redazione del piano di montaggio, uso e smontaggio (PIMUS) e l'effettuazione della formazione dei preposti e degli addetti alle operazioni di montaggio, uso, manutenzione, verifica dei ponteggi e delle opere provvisionali in genere.

POSA OPERA PROVVISIONALE 

DURANTE LE FASI DI ALLESTIMENTO E

SMONTAGGIO DELLE OPERE PROVVISIONALI

L'AREA SOTTOSTANTE VA INTERDETTA

TELO CONTRO LA

PROIEZIONE DI MATERIALE

TELO CONTRO LA

PROIEZIONE DI MATERIALE

DEMOLIZIONE

Prima di  iniziare le operazioni di demolizione, il Direttore di cantiere dovrà accertarsi della totale assenza o eventuale preventivo spostamento di sottoservizi,

eventualmente interferenti con le operazioni di demolizione.

Gli addetti dovranno utilizzare indumenti ad alta visibilità. Il materiale rimosso durante le operazioni di demolizione dovrà essere accatastato in modo stabile e

rimosso nel minor tempo possibile dall'area di lavoro in modo da non costituire pericolo di inciampo.

La demolizione dovrà avvenire con martelli demolitori leggeri.

Durante la demolizione il personale presente nell'area dovrà essere solo quello interessato dalla demolizione.

Il mezzo sul quale verrà caricato il materiale dovrà presentare dimensioni che tengano conto dell'area di cantiere disponibile e dovrà circolare a passo d'uomo

per tutta la durata delle operazioni nella corsia di emergenza protetta da new-jersey.

DEMOLIZIONE 

Le perdite di stabilità dell'equilibrio di persone che possono comportare cadute da un piano di lavoro ad un altro

posto a quota inferiore (di norma con dislivello maggiore di 2 metri), devono essere impedite con misure di

prevenzione costituite da parapetti di trattenuta applicati a tutti i lati liberi dei luoghi di lavoro o passaggio

sopraelevato.

VERNICIATURARIPRISTINO ZONE DEMOLITE 

RIPRISTINO INTRADOSSO

Le zone interessate dai lavori di ripristino dovranno essere sgombre da attrezzature e durante l'applicazione di malta cementizia dovrà essere impedito l'accesso ed il

passaggio a tutto il personale non direttamente impiegato nella lavorazione.

Tutti i ponteggi e le opere provvisionali in genere devono essere accompagnate da schemi tipo, calcolo e disegni esecutivi.

Eventuali operazioni da svolgersi in assenza delle protezioni laterali e con possibili pericoli di caduta dall'alto, dovranno essere eseguite con gli addetti provvisti di

cinture di sicurezza collegate a funi di trattenuta preventivamente testate (lifeline) ed ancorate a parti fisse della struttura.

RAVVIVATURA (SABBIATURA) 

SABBIATURA

Le attività di sabbiatura andranno eseguite solo dopo aver provveduto a porre in opera idonee barriere piene di protezione contro il pericolo di proiezione del

materiale. Durante le operazioni di sabbiatura l'operatore dovrà sempre rivolgere le spalle al traffico.

Eventuali sfondamenti dovranno comportare la sospensione delle attività, la delimitazione dell'area e la convocazione del Direttore dei lavori per stabilire le operazioni

per mettere in sicurezza l'area. Durante la sabbiatura è fatto assoluto divieto di provocare sovraccarichi sulle macchine operatrici. Per tale ragione si dovrà

provvedere alla frequente pulizia dei piani di calpestio. Le attività di asportazione del materiale demolito dovranno avvenire solo dopo aver spento le macchine.

Durante le lavorazioni andrà posta particolare attenzione per evitare proiezioni di materiale.

Durante le lavorazioni dovrà essere impedita la presenza ed il passaggio al personale non addetto a tale lavorazione.
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